

Р-13570

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 16
(356)

Четверг, 8 апреля 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания рыбаков, рыбачек, бригадиров рыболовецких бригад колхозов, гослова, председателей колхозов, инженерно-технических работников Кушеватского рыбозавода
ко всем рыбакам, рыбачкам колхозов, гослова и работникам рыбной промышленности Шурышкарского района

Дорогие товарищи!

С каждым днем все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года.

Миллионы советских людей, активных строителей коммунистического общества, подхватив замечательную инициативу Ленинградцев, самоотверженно борются за претворение в жизнь величественного плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

В эту великую борьбу всего советского народа немалую долю труда вложили рыбаки и рыбачки нашего Шурышкарского района.

За два первых года пятилетки рыбаками района выловлено и сдано государству 164940 пудов рыбы вместо 121 тысячи пудов по плану.

В 1947 году рыболовы района с честью сдержали слово, данное вождю народов Великому Сталину, 13 колхозов района и гослов досрочно к 1 октября выполнили государственный план рыбодобычи на 123, 4 проц. и дали сверх плана 16 тысяч пудов рыбы.

Десятки рыболовецких бригад, сотни рыбаков значительно перевыполнили свои задания. Мастера рыбного промысла и обработки т. т. Нахрачев Н. А., Након Г. А., Тырлин Н. П., Ругин Е. П., Тогачев И. Г., Платонов А. Г., Трясцин Е. А., Ильиных П. А., Тюрин М. П., Волохов Д. И., Шестакова М., Дорбянина П. и многие другие выполнили полторы, две годовых нормы.

Сейчас для нас наступили решающие дни подготовки к весенне-летней путине 1948 года, третьего года пятилетки. Все наши мысли, все внимание и вся энергия теперь должны быть направлены на своевременную и высококачественную подготовку к ней.

В путину третьего года послевоенной пятилетки перед нами стоят ответственные задачи по досрочному выполнению государственного плана вылова и обработки рыбы.

Поэтому, мы участники районного совещания обсудив обращение окружного собрания рыболовецких колхозов, опираясь на достигнутые успехи в 1947 году, основываясь на тщательном учете наших сил и подсчитав все возможности, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года и берем на себя следующие обязательства:

1. Государственный план рыбодобычи текущего года выполнить к 31 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и до конца года дать государству сверх плана 3500 пудов рыбы.

2. План по выпуску рыбной продукции выполнить досрочно к 7 ноября и дать первых сортов на 3 проц. выше плана.

3. Повысить качество сдаваемой рыбы, не менее 90 проц. улова сдать первыми сортами.

4. Снизить себестоимость выпускаемой рыбной продукции на 3 проц. и сократить технологические потери в производстве на 0,5 проц. против плана.

5. К весенне-летней путине подготовить через курсы и техникум 37 бригадиров лова, 60 кормплавичей и кормприемщиков.

6. Широко внедряя социалистические методы труда и механизацию добычи рыбы, повысить производительность труда рыбаков на лову на 5 процентов.

7. Путем бережного отношения к орудиям лова, снизить износ их на 10 проц.

8. Полностью выполнить план по выпуску высококачественной бочкотары и рефрижераторных ящиков.

9. За навигацию 1948 года сэкономить топлива и смазочного материала на 5 проц.

10. Направить в текущую путину в экспедиционный лов для встречи вонзевой рыбы на водоемы колхоза „III Интернационал“ 25 бударок и Пуйковского рыбозавода 45 бударок.

Товарищи рыбаки и рыбачки, работники флота и приемно-обрабатывающих пунктов, успешное выполнение взятых нами обязательств будет зависеть от своевременной и высококачественной подготовки к путине.

Мы призываем Вас:

Ремонт и постройку орудий лова закончить к 1 мая сего года.

Ремонт оборудования, инвентаря, производственных и обрабатывающих помещений закончить к 1 мая.

Ремонт самоходного флота закончить: по моторам к 1 мая, по корпусам к 10 мая. К этому же сроку произвести ремонт парусно-гребного и приемного флота.

Закончить к 1 мая текущий и капитальный ремонт жилищно-бытовых рыбацких помещений на всех промыслах и обрабатывающих пунктах.

Дорогие товарищи!

Развернем массовое социалистическое соревнование за своевременную подготовку к путине, за досрочное выполнение плана добычи и обработки рыбы третьего года новой Сталинской пятилетки каждым рыбаком, звеном бригадой, колхозом и в целом районом.

Выполнение взятых нами обязательств во многом будет зависеть от работы рыболовецкой кооперации, связи, медицинских и политпросвет учреждений.

Мы обращаемся к работникам этих организаций усилить помощь колхозам, рыбозаводу в подготовке и проведении весенне-летней путины. Беспременно снабжайте рыбаков продовольственными и промышленными товарами, своевременно обращайтесь за медицинской помощью, регулярно доставляйте

(Окончание см. на 2-й странице)

Товарищи рыбаки, рыбачки, рабочие предприятий рыбной промышленности!

Примем все меры к тому, чтобы по-большевистски, хорошо подготовленными встретить путину третьего года послевоенной пятилетки! С первых дней путины организуем упорную борьбу за выполнение взятых обязательств!

Об обращении участников районного совещания рыбаков, рыбачек, бригадиров рыболовецких бригад колхозов, гослова, председателей правлений колхозов, инженерно-технических работников Кушеватского рыбозавода

Ко всем рыбакам, рыбачкам колхозов и государственного лова Шурышкарского района

Постановление бюро Шурышкарского РК ВКП(б) от 7 апреля 1948 г.

1. Одобрить обращение участников районного совещания рыбаков, рыбачек колхозов, гослова ко всем рыбакам, рыбачкам Шурышкарского района.

2. Предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям сельских Советов и колхозов обсудить на собраниях колхозников, рабочих рыбозавода, рыбоучастков обращение участников районного совещания рыбаков и рыбачек колхозов и гослова ко всем рыбакам, рыбачкам Шурышкарского района, на проводимых собраниях включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение колхозами и рыбозаводом годового плана вылова рыбы к 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Всех рыбаков и рыбачек района вовлечь в развернувшееся массовое социалистическое соревнование, систематически проводимой политмассовой работой мобилизовать их на выполнение пятилетки в четыре года.

3. Обязать редактора райгазеты систематически освещать в печати ход социалистического соревнования рыбаков и рыбачек района.

Секретарь Шурышкарского РК ВКП(б) П. МАЛЬЩУКОВ.

В клинкой теплице

В тепличном хозяйстве колхоза «Заря» начался посев. 29-30 марта производился посев томатов, 10 апреля ожидаются первые всходы посева. В ближайшее время будет производится посев огурцов.

На работах в теплице занято одно звено закрытого грунта. Колхозницы звена в прошлом году добились хороших успехов по выращиванию овощей в закрытом грунте. В этом году они обещают приложить все свои знания и силы для того, чтобы добиться еще более высокого урожая.

В. Чудина.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания рыбаков, рыбачек, бригадиров рыболовецких бригад колхозов, гослова, председателей колхозов, инженерно-технических работников Кушеватского рыбозавода

Ко всем рыбакам, рыбачкам колхозов, гослова и работникам рыбной промышленности Шурышкарского района

(О К О Н Ч А Н И Е)

ляйте на места лова и обработки рыбы газеты и журналы, организуйте культурное обслуживание рыбаков.

Товарищи, рыбаки и рыбачки, работники флота и обработки, инженеры и техники рыбозавода, мы призываем Вас включиться во всенародную борьбу за достойную встречу XXXI годовщины Великого Октября.

Досрочным выполнением плана 1948 года обеспечим завершение пятилетки в 4 года.

(Обращение подписали все участники районного совещания)

Районное совещание актива рыбной промышленности

30—31 марта в п. Горки состоялось районное совещание актива рыбной промышленности. На совещании присутствовали лучшие рыбаки, рыбачки, бригадиры колхозов, гослова, работники обработки, флота, председатели колхозов, сельсоветов и инженерно-технические работники Кушеватского рыбозавода, руководители партийных, комсомольских и советских учреждений района. В работе совещания приняло участие 108 человек.

С докладом „О плане добычи рыбы и выпуска рыбной продукции к 31 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции“ выступил директор Кушеватского рыбозавода тов. Дрожжина.

Годовой государственный план по добыче и обработке рыбы в 1947 году район был выполнен досрочно на 123,6 проц. Это явилось итогом самоотверженной борьбы рыбаков, рыбачек колхозов, гослова, работников обработки и флота за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Лучшие люди достойно отмечены. Более 100 рыбаков занесены на окружную, районную, заводскую Доску почета и занесены в Книгу почета главного управления треста. 50 рыбаков премировано. Широко известны имена таких людей, как председатели колхозов т. т. Хартаганов, Шульгин, Чупров И. А., бригадиры Тояров С. С., Тимкин И. М., Кельчин, рыбаки Зернов Г. Т., Тырлич И. П., Ругин Е. П., Тогачев И. П., Платонов, Зювиков, Гудемя, Келлер и многие другие.

Вместе с этим нужно сказать, что в прошлом году 2 колхоза («Коммунар» и имени Сталина) не выполнили свои планы. Причиной этому явилась плохая организация труда на лову, отсутствие руководства со стороны председателей этих колхозов.

На 1948 год план добычи рыбы установлен 2500 центнеров гослову, вместо 2000 цент. в 1947 г. в 10500 центнеров колхозам, вместо 9500 цент. в

1947 г. Мы должны в текущем году дать 800 центнеров охлажденной рыбы, 740 цент. мороженой, 6600 цент. на консервы и 2805 ц. солевой.

План рыбодобычи по сравнению с 1947 годом увеличен, чтобы его выполнять досрочно, потребуются усиленная работа в период весенне-летней путины всех людей занятых в рыбной промышленности. Прежде всего для этого нужно своевременно и высококачественно подготовиться к путине.

Однако подготовка к путине, особенно в колхозах, проходит крайне неудовлетворительно. Из 15 колхозов только один колхоз «Красный путь» своевременно приступил готовиться к ней. Остальные колхозы почти еще не приступили к этой работе. Не все благополучно и в рыбозаводе. Недостает для снабжения орудиями лова колхозов 270 кукло сырковых сетей, 440 килограммов неводной дели, 27 калданок. Слабо проходит подготовка кадров. Не приступили к ремонту жилья для рыбаков, во всех колхозах не готовится парусно-гребной флот.

Сейчас все внимание, все силы и материально-технические ресурсы нужно направить на устранение отмеченных недостатков в подготовке к путине, на устранение тех недостатков, которые мы имели в прошлую путину. У нас теперь одна задача высококачественно провести подготовку к путине, своевременно, организованно выйти на лов, с первых дней лова организовать массовое социалистическое соревнование за выполнение дневных норм вылова рыбы каждым рыбаком, звеном, бригадой и обеспечить выполнение плана добычи и обработки рыбы к 31 годовщине Октября.

Я уверен,—сказал в заключении докладчик,—что рыбаки Шурышкарского района в 1948 году с честью справятся с выполнением государственного плана добычи и обработки рыбы и до конца года дадут сотни пудов рыбы сверх плана, этим они заложат основу для выполнения пятилетки в 4 года.

По всем взятым обязательствам вызываем на социалистическое соревнование рыбаков и рыбачек, работников рыбной промышленности Приуральского района.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

После доклада т. Дрожжина начались оживленные прения, всего выступило 26 человек.

Выступавший в прениях председатель колхоза «Красный путь» т. Чупров сказал: «В подготовке к путине есть большие недостатки, недостает материалов для ремонта орудий лова. Рыбозавод задерживает отпуск их. Например наш колхоз 2 раза в январе возвращался с пустыми подводами из завода, тогда как требуемый материал был на складе, но дирекция не спешила в то время. Колхозам в 1948 году в выполнении плана предстоят большие трудности в связи с запретом облова отдельных водоемов. Надо с первых дней начать облов всех курей». Указал на необходимость своевременной приемки рыбы, на снабжение рыбаков продуктами питания.

Рыбак колхоза «Коммунар» т. Лейпозох сказал, что председатель колхоза Ковев совершенно не руководит подготовкой к путине, он видимо не учел прошлогодних уроков. Но рыбаки примут все меры к тому, чтобы своевременно закончить подготовку к путине и досрочно выполнить план рыбодобычи. Этим самым мы сможем позор провала выполнения плана рыбодобычи в 1947 г.

Техник лова т. Третьяков остановился на недостатках в экспедиционном лове 1947 года, на отсутствие условий для нормального лова, на снабжение рыбаков.

Выступившая в прениях профорг рыбоучастка т. Афоняева и другие товарищи отметили, что начиная от директора рыбозавода и кончая начальниками участка все еще есть ненужное настроение в части руководства рыбодобычей в колхозах. Это отрицается и на подготовку к путине в колхозах.

Много было сказано и на недостатки в сохранении рыбы. Береговые и кормпримещики не борются с разбазариванием рыбы с тони, а подчас сами способствуют этому. Борьба за сохранение каждого килограмма выловленной рыбы

в вынешнем году должна злоть в центре внимания всех рыбаков и обработчиков.

Большинство выступающих остановилось на недостатках в работе, а также и задачах рыбодопов, связи и других учреждений в период путины, на вопросах развертывания социалистического соревнования, необходимости проверки счетов и широкого освещения итогов проверки. Товарищи Рочев, Витязев и другие указали, что диспетчер рыбколхозсоюза т. Гумеников совершенно не занимается колхозами, не помогает им в подготовке к путине.

С большой речью выступил секретарь райкома партии т. Мальшук. В своем выступлении он указал на важность своевременной подготовки к путине. Однако мы ее затягиваем, т.е. повторяем прошлогодние ошибки. Рыбаки—колхозники, выделяемые для подготовки к путине, предоставлены сами себе, не развернуто среди них социалистическое соревнование. Флот в колхозах не ремонтируется, к тому же разбросан по пескам. Орудия лова находятся на руках у рыбаков. Во всем этом вина правлений колхозов.

До начала путины осталось мало времени. Поэтому нужно принять все меры к тому, чтобы исправить положение. В каждом колхозе нужно создать комиссию по смету готовности к путине. Тов. Мальшук также указал на то, что начальники участков должны нести ответственность за подготовку к путине колхозов, за выполнение плана рыбодобычи в такой же степени как и председатели колхозов. И выразил уверенность, что рыбаки района с честью справятся со своими задачами в третьем году пятилетки.

Совещание обсудило обращение окружного собрания председателей рыболовецких колхозов. В ответ на это обращение с большим подъемом участники районного совещания приняли обращение ко всем рыбакам и рыбачкам Шурышкарского района.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кушеватского рыбозавода собрались на общее собрание для того, чтобы обсудить обращение участников районного совещания рыбаков, рыбачек колхозов и гослова.

Один за другим выступают участники собрания. Горячо поддерживая обращение актива рыбаков они берут на себя новые повышенные обязательства. Выступает плавич рыбозавода Келлер Александр. Он берет обязательство выловить на свою бударку 60 центнеров рыбы при плавке 30 центнеров и сдать рыбу только хорошего качества.

Бригадир рыболовецкой бригады Черныш Терентий Тихонович взял обязательство выловить со своей бригадой 500 п. рыбы вместо 360 п. по плану. Рыбаки звена Тейко дали слово сдать государству в период весенне-летней путины 250 цент. высококачественной рыбы.

«Я горячо поддерживаю,—говорит плавич завода т. Гудемя Иван.—инициативу Платонова Андрея Гавриловича, который взял обязательство выловить за путину 4,5 годовых плана».

Я обязуюсь выловить на свою бударку 135 цент. рыбы и за время «сех присутствующих» что свое обещание с честью выполню»—сказал т. Гудемя.

Общее собрание в принятом решении записало: «Поддерживаем обращение участников районного совещания рыбаков, обязуемся своевременно и качественно подготовиться к весенне-летней путине и выполнять государственный план рыбодобычи по Кушеватскому рыбозаводу к 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и т.». Елфимов.

После отдыха за учебу

Хорошо и весело провели весенние каникулы учащиеся Горковской неполно-средней школы. В школе устраивались вечера самодеятельности, организовывались коллективные катания с гор на лыжах и санках.

Особенно понравился детям вечер, проведенный в гостях у воспитанников Кушеватского детского дома. Вечер был приурочен к празднованию дня рождения нескольких воспитанников. Тепло встретили детдомовцы своих гостей. После короткой беседы, поздравлений и пожеланий были организованы игры и танцы. Звонкий смех и веселый говор долго был слышен во всем здании детского дома. Расходясь по домам ребята решили и в дальнейшем устраивать подобные встречи.

Сейчас учащиеся Горковской НСШ и воспитанники Кушеватского детского дома после отдыха с новыми силами привалясь за учебу. Перед школьниками теперь стоит важная и почетная задача—хорошо подготовиться к экзаменам.

П. Сивков.

Ответственный редактор
У. В. М. КРИСКИЯ